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ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ 

 

Війна в Україні призвела до руйнування інфраструктури, втрати робочих 
місць та масової міграції населення. Це негативно вплинуло на економіку 
країни та поставило під загрозу її майбутнє зростання. В таких умовах 
інвестиції в людський капітал стають ще більш важливими, адже саме люди є 
головним ресурсом для відновлення та розвитку економіки [2].  

Безперервна освіта - це процес постійного навчання та розвитку протягом 
життя. Вона відіграє важливу роль у стимулюванні економічного зростання, 
адже дозволяє людям адаптуватися до мінливих умов ринку, опановувати нові 
навички та знання, а також підвищувати свою кваліфікацію. 

В умовах війни безперервна освіта стає ще більш важливою, оскільки вона 
є одним з основних стимулів економічного зростання України шляхом: 

• підвищення кваліфікації робочої сили: багато українців втратили роботу 
або змушені були змінити сферу діяльності, а безперервна освіта може 
допомогти їм здобути нові знання та навички, необхідні для працевлаштування 
в нових галузях економіки [1]; 

• зростання інноваційного потенціалу: безперервна освіта може 
стимулювати розвиток креативного мислення та інноваційних здібностей у 
людей, що може призвести до створення нових продуктів та послуг, які 
сприятимуть зростанню економіки [2]; 

• підвищення продуктивності праці: кваліфіковані працівники більш 
продуктивні, що може призвести до зниження витрат на виробництво та 
підвищення конкурентоспроможності українських підприємств на світовому 
ринку [1]; 

• зменшення нерівності: безперервна освіта може допомогти людям з 
низьким рівнем доходу здобути нові знання та навички, необхідні для 
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покращення свого життя, що може призвести до зменшення нерівності та 
стимулювати соціальну мобільність [1]. 

Звичайно, інвестиції в безперервну освіту потребують значних ресурсів. 
Однак, зважаючи на те, що людський капітал є ключовим фактором 
економічного зростання, такі інвестиції є вигідними як для держави, так і для 
суспільства в цілому.  

Держава може стимулювати розвиток безперервної освіти кількома 
шляхами. Один із них - забезпечення фінансування шляхом виділення коштів 
на стипендії, гранти та інші програми підтримки освіти дорослих. Також 
держава може створити сприятливе законодавче поле, приймаючі закони, які 
стимулюють розвиток приватного сектору освіти дорослих. Ще один спосіб – 

підтримка інновацій, сприяння розробці нових форм та методів навчання 
дорослих. 

Інвестування в безперервну освіту в умовах війни супроводжується низкою 
викликів, до яких належать: 

• війна призвела до значного скорочення бюджетних видатків на освіту, 
що ускладнює фінансування програм безперервної освіти [4, с. 45]; 

• війна також призвела до нестабільності політичної та економічної 
ситуації в Україні, і це в свою чергу може відлякувати потенційних інвесторів 
від вкладення коштів в освітні програми [4, с. 45]; 

• війна призвела до того, що мільйони українців змушені були покинути 
свої домівки та переїхати до інших міст та країн, внаслідок чого простежується 
дефіцит кваліфікованих працівників в Україні [3]. 

Війна в Україні створила безліч проблем, але вона також відкрила нові 
можливості для розвитку країни. Інвестуючи в людський капітал та безперервну 
освіту, Україна може створити міцну основу для стійкого та інклюзивного 
економічного зростання в майбутньому. Це дозволить країні не лише відновити 
свою економіку, але й зробити її більш конкурентоспроможною та 
інноваційною. 
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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК  ЯК ШЛЯХ ДО  ОНОВЛЕННЯ 
ЕКОНОМІКИ 

 

Інновації виникають завжди, незалежно від того яка ситуація в країні. 
Однак процес переходу від застарілих технологій до новітніх відбувається 
значно повільніше, ніж процес їх розробки. Це можна пояснити інерцією на 
рівні компаній і державних структур загалом. 

Ситуацію, яка склалась в Україні можна продемонструвати словами  Гела 
Елрода: «Я не міг змінити минуле, тому мусив лише налаштуватися на рух 
уперед», адже значення вислову «як раніше вже не буде, і нам треба це 
прийняти» можна прирівняти до поштовху до ідеї «щоб розвиватись, потрібно 
оновлюватись».  

Що стосується звиклого для нас поняття розвитку, то наше сприйняття 
відразу доповнює його таким чином: розвиток впевненості у собі, розвиток в 
кар’єрному русі, психічний, інтелектуальний розвиток тощо. Але що стосується 
поняття «розвиток» за рамками конкретної особистості,  або цілого суспільства, 
стає значно важче описати дане явище. Що стосується поняття розвитку з 
управлінської точки зору, то підставляємо вже наступні терміни поруч: 
розвиток структурного підрозділу, розвиток організації або фірми, і таким 
чином можемо дійти і до розвитку країни, що власне нас і цікавить.  

Згідно з [7] інновації — це новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені 
конкурентоздатні технології, продукція або послуги, а також організаційно-
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